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Předsednictvo v novém složení

Newsletter ČŠŘ - 1/2023 Na valné hromadě 16. 2. 2023 bylo zvoleno...
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Předsedkyně:                 Místopředsedkyně:        Pokladní:                                   Zapisovatelka: 

Anna Dušková              Michaela Kosařová             Monika Medunová               Andrea Eckl 



1 Pro vysvětlenou...
Pokud máte dotazy naorganizaci a fungováníspolku, obraťte se naředitelky nebopředsednictvo! 

Vedení školy

2

Jak již víte z minulého čísla našeho Newsletteru – důležitou roli pro fungování našeho 
spolku, jehož hlavním úkolem je podpora výuky češtiny pro děti z českých a česko-německých 
rodin v Řezně a okolí, má škola jako taková. A tu má na starosti vedení naší školy.

Newsletter ČŠŘ - 1/2023 

Od září 2022 je ředitelkou školy 
Anna Dušková 

a zástupkyní ředitelky je 
Lucie Klárová-Memminger.
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A co vlastně ředitelky
dělají? Vždyť na

organizaci 
spolku si volíme
předsednictvo.

Pro vysvětlenou...
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sestavení a naplánování veškerých kurzů ČŠŘ na celý školní rok včetně lektorského
obsazení - kdo bude kdy kde a koho učit / povede kurz 
koordinování probíhajících kurzů - být docela flexibilně k zastižení pro lektorky i
rodiče v případě aktuálních dotazů všeho druhu a být v nepřetržitém kontaktu 

zajištění náležité opory lektorkám v záležitostech pedagogických, ale také
administrativních - příprava a organizace lektorských setkání
vydávání důležitých dokumentů jako osvědčení a vysvědčení pro děti školních kurzů 
letos zvládnutí mimořádného úkolu - podání žádosti o prodloužení smlouvy 

zastoupení školy po pedagogické i organizační stránce i navenek – účast 

Ano, ale chod spolku a chod školy není úplně totéž, i když se to vzájemně prolíná, 
úkoly se musí rozdělit, protože je jich víc než dost.

Mezi zvláštní úkoly vedení školy patří: 

      s předsednictvem spolku

     s MŠMT pro 1.-5. ročník

      na konferencích, schůzkách, seminářích
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Začátek jara jsme moc rádi
po dlouhé době oslavili
naživo – 26. března 2022
od 14:30 hodin ve Stadt-
parku. Pro děti byly
připraveny jarní aktivity:
vyrobily si "travňáky" či
barevné prstové obrázky, ty
starší se zabavily při
vikingských šachách nebo 




Vítání jara

Ohlédnutí za rokem 2022 
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fotbalu. Skvělou náladu umocňovalo výborné občerstvení a hřejivé
sluníčko. Během setkání bylo možno finančně přispět na sbírku 
pro obyvatele Ukrajiny. Získaná hotovost byla předána přímo 3
rodinám, které nalezly současné přístřeší díky pomoci naší české
komunity v Řezně a okolí.   
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Vyjmenovaná slova
V posledním týdnu před podzimními
prázdninami se děti v kurzu Předškoláků
věnovaly tématu typickému pro tento čas.
Vyráběly z papíru malé netopýry, kteří se 
při doplnění malého detailu v oblasti úst
proměnili v upíry.

Halloween

Ohlédnutí za rokem 2022 
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Středeční výuka 11. 5. 2022 znamenala pro Třeťáčky
ukončení dlouho probírané látky vyjmenovaných slov.
Žáci se do té doby stihli dozvědět, že je možné mít i mýt,
bít i být a jak napsat Přibyslav, Litomyšl nebo Ruzyně.
Také spolehlivě rozdělí slepýše od slovesa slepit ve 2.
osobě čísla jednotného a rozeznají sýr od síry. Paní
učitelka Míša připravila pro děti na opakování venkovní
hru - na stopovanou. Po osmi stanovištích se 

Newsletter ČŠŘ - 1/2023 

malí školáci dostali
skrz přilehlý park až
k obvyklé třídě, kde
za svoji snahu dostali
odměnu - přehled
všech vyjmenovaných
slov 
(i jejich zákeřných
bratrů a sester).
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Naše školní děti se učí každý týden dvě hodiny buď ve středu
nebo ve čtvrtek, a k tomu se setkávají každou druhou či třetí
sobotu v čase 9:30-14 hodin. Sobotní výuky probíhají 
ve spojených skupinách - 1. až 3. třída společně a 4. a 5. třída
společně - a jde zde čas i na společné hraní, procházky 
po okolí, na různé projekty nebo témata vztahující se 
k České republice.
V sobotu 22. 10. 2022 se skupina pod vedením Anny Duškové
a Elišky Strnadové vydala ven a vytvořila 
na chodníku před školou obraz ve stylu land art. Tématem
byly plody podzimu, které děti ochutnávaly: měly zavázané
oči a lektorky jim dávaly do pusy ořechy, jablko, hroznové
víno, mrkev, hrušku a cibuli. Děti hádaly podle chuti, co to je.
Starší děti s lektorkou Lucií Klárovou zase zkoumaly tvary,
barvy a vůně jablek, aby se pak pustily do vlastního literárního
tvoření a sepisovaly příběhy o jablíčkách. 

Podzim v sobotní výuce

Ohlédnutí za rokem 2022 
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Zeměpis
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Co je to zeměpis? Tam budeme něco psát na zemi? Nebo o Zemi?

To se dozvěděli Čtvrťáci a Páťáci 8. 10. na sobotní výuce. Tam se totiž
zahajoval školní rok předmětu Můj český svět, který v těchto ročnících
doplňuje výuku češtiny. Jeho téma je tento rok zeměpis České
republiky a tedy mnoho zajímavých faktů a informací, které 
na školáky v tomto školním roce čekají. Kromě předem daných témat
děti mohly také vyjádřit svůj zájem v rámci tohoto předmětu. 
Na společné "rozhledně očekávání" jsme posbírali nejen obsah učiva
učebnice, ale také mnohá přání dětí. Rozhledna se nám tak stala
stabilní "budovou", kterou nebude podpírat jen paní učitelka, ale budou
se na jejích pevných základech podílet i děti. Až na konci roku všechna
témata zeměpisu, která jsme nashromáždili, projdeme a budeme znát,
budeme se společně moci z této pomyslné rozhledny podívat - až z
jejího úplně nejvyššího patra se "rozhlédneme" po tom našem českém
světe.



„Když nemůžeš, tak přidej!“

Děti si rozšířily slovní zásobu z oblasti sportu, sportovních náčiní a sportovišť. Nezapomněli jsme ani na potřebu
rozvíjení vlastních pozitivních vlastností: silné vůle, vytrvalosti, smyslu pro čestnou hru a víry v úspěch v duchu myšlenek
Emila Zátopka: „Je třeba se učit i ze svých neúspěchů, být nakonec chytřejší, moudřejší a napříště úspěšnější“.

Poslechli jsme si písničku od skupiny Mirai podle Zátopkova hesla: „Když nemůžeš, tak přidej!“ a procvičovali češtinu
vyplňováním chybějících slov v textu písně. Děti si poté vyzkoušely i vlastní vytrvalost a smysl pro spolupráci 
při čtyřech netradičních sportovních disciplínách a na závěr obdržely za svou píli zasloužený diplom.
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Dne 26.11.2022 jsme věnovali náš sobotní program slavnému sportovnímu manželskému
páru, Daně a Emilu Zátopkovým. Připomněli jsme si, že by letos oba manželé oslavili sté
narozeniny. Neuvěřitelná náhoda přispěla k tomu, že se Dana i Emil narodili úplně ve stejný
den - 19. září 1922! Manželé Zátopkovi si byli souzeni a patří bezpochyby mezi ikony sportu
a sportovní hvězdy poválečného období. Při sobotní výuce jsme zhlédli krátký dokumentární
film o Emilu Zátopkovi. Děti tak měly možnost se dozvědět něco více o jeho životě a na
vlastní oči vidět a zažít jeho úžasné sportovní výkony. Jedno ze stěžejních témat byly
pozitivní vlastnosti Emila Zátopka, které byly ve filmu zdokumentovány, dále problematika
fairplay a olympijských her.
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Advent, Mikuláš a VánocePoslední sobotní výuka roku 2022, které se zúčastnili
rovněž „Knihonauti“ z Hravé knihovničky, se nesla 
v duchu Adventu a blížících se Vánoc. Děti měly možnost
seznámit se s českými tradicemi a zvyklostmi. Co je to
jmelí, jak vypadá? Proč se lije olovo a pouští lodičky 
z ořechových skořápek? Viděl už někdo zlaté prasátko?
Nejen na tyto otázky nacházely postupně odpovědi.
Zjistily, že každá rodina slaví Vánoce trochu jinak, ale
jedno mají společné – všichni se těší na dárky a na čas
strávený s nejbližšími.
Další část hravé soboty byla kreativní. Společně jsme
vyráběli, zpívali koledy a děti se také připravovaly 
na příchod vzácné návštěvy – Mikuláše. Ten dorazil kolem
poledne jaksepatří za doprovodu čerta a anděla. Mikuláš
byl velmi dobře připravený, věděl, jak si každé 
z dětí v uplynulém roce vedlo, a za básničku či písničku je
obdaroval malou pozorností.
Po odchodu Mikuláše provoněl sál vánoční punč a
perníčky, společně jsme hráli tematické hry, četli vánoční
příběhy a těšili se ze sváteční atmosféry.
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KlubÍČKA

Ohlédnutí za rokem 2022 
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V letošním školním roce, tedy od září 2022, jsme nabídli zvláště pro starší
školní děti (od 6. ročníku) nové možnosti, jak pracovat s českým jazykem.
Založili jsme klubÍČKO. Íčka nás totiž provázejí v češtině pořád, a tak jsme 
z toho udělali extra klub! V nabídce bylo jazykové, literární, recitační a
projektové a děti si za pomoci rodičů mohly vybrat klubÍČKO podle svého
založení, zájmů i možností. Ze čtyř nabízených se otevřela dvě - JAZYKOVÉ a
PROJEKTOVÉ - oba tyto “kluby” vede Lucie Klárová-Memminger a konají se
formou online. V jazykovém klubÍČKU se děti věnují probádávání české
gramatiky, zkoumají jazyk psaných textů a zdokonalují se v samostatném
projevu mluveném i psaném. V projektovém klubÍČKU se zase může uplatnit
jejich tvořivost a osobní přednosti v práci (nejen) s jazykem, protože si dali
za cíl ... psst, to se ještě nemůže prozradit, protože by to měl být dárek 
k desátým narozeninám České školy v Řezně. Čí že to narozeniny? 
No přece České školy v Řezně.
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Letní piknik s oslavou

Ohlédnutí za rokem 2022 
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Oslava již 9. narozeniny naší české školy se konala v sobotu 25. 6. 2022
v Dunajském parku (Donau Park) formou letního pikniku. Velkou radost
jsme měli z milého osobního setkání ve stínu stromů, krásného počasí
plného barev a výborného dortu s patronem všech dětí. Děti mohly 
ke svým hrám využít přilehlá hřiště, k zapůjčení byly míče, set na ping
pong, badminton, létající talíř atd.
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Cesta s Večerníčkem a Sandmannem

Ohlédnutí za rokem 2022 
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Cesta plná pohádkových úkolů byla připravena v lese za Lesní
školkou Hohe Linie v Keilbergu v sobotu 28. a v neděli 29. 5. - a
to nejen pro naše česky mluvící děti, ale i pro jejich německé
kamarádky a kamarády. Přihlášeným dobrodruhům byla předem
e-mailem rozeslána mapka a v ní žlutě vyznačená trasa s deseti 

stanovišti. Na každém
stanovišti se po správném
splnění úkolu vygenerovalo
písmenko 
do tajenky, která byla
součástí mapky. Sesbíráním
všech písmenek (české děti
sbíraly písmenka z české
verze textu, německé děti 
z německé verze textu)
dostaly děti návod, kde
hledat truhlu s pokladem. 
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Vítání podzimu s drakiádou

Ohlédnutí za rokem 2022 
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V neděli 09.10.2022 od 14:30 hod. se
uskutečnil již 3. ročník oblíbené drakiády -
opět jsme tak spojili vítání podzimu formou
společného malování a následného pouštění
draků. Po srazu na parkovišti Am
Brandlberg jsme se společně vydali 
na místo, kde proběhlo "vzlétnutí". Tam jsme
se všichni přivítali/představili, řekli si pár
básniček o podzimu a pustili se do sestavení
a zkrášlování draků. Až byly děti hotové,
začalo se s létáním. Pro děti byla připravena i
malá svačinka v podobě ovoce.
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... zvesela povyrostla!
ního roku připravit každý měsíc doprovodné čtenářské programy pro předškolní a mladší školní děti. Protože naši malí
čtenáři mají rozmanité záliby, mohli v knihovničce zažít i rozmanitý program – od muzikálového zpracování knížky ÓÓÓ,
vajíčko! od Ester Staré, přes interaktivní čtení s klasickými pohádkami (např. venkovní výprava s Ferdou Mravencem,
„pečení“ dortu s Pejskem a Kočičkou) až po hravé programy na motivy nových dětských knih (např. Eliška není strašidlo 
od slovenské spisovatelky Simony Čechové nebo Léčivé pohádky od Romany Suché). Nejnavštěvovanějšími akcemi v roce
2022 byly vánoční program s Husou Lízou od Petra Horáčka a stínovým divadélkem a karneval s Karkulkou. Těší nás, 
že tyto svátky a slavnosti trávíte rádi společně s knížkami a dalšími českými rodinami.

Pro školní děti se podařilo v knihovničce otevřít nový sobotní kroužek (viz článek Knihonauti) a díky společným programům
pokračovalo i půjčování knížek i mladším žákům z České školy v Řezně. Kvůli nemoci byla bohužel zrušena celoškolní akce
Večer s Erbenem, ale shodou okolnosti se mohla v Hravé knihovničce místo toho později uskutečnit Cesta kolem světa pro
starší žáky.

Do Hravé knihovničky rádi lákáme na hravé programy, ale hlavním poselstvím je nabídka dětských knih, které pomáhají
rodičům rozvíjet český jazyk svých dětí. Máme radost, že se nabídka knihovničky rozrostla na 400 knih - díky dárcům a
dotaci, kterou Česká škola v Řezně získala od Ministerstva zahraničí na podporu krajanských aktivit. Čtenáři si nyní mohou
vypůjčit najednou až 4 knihy. Nově vznikl v Hravé knihovničce i koutek Čtenáři čtenářům, kde čtenáři mohou věnovat knihy
a časopisy, které se do knihovničky už tolik nehodí, ale mohou ještě udělat radost dalším čtenářům.

WEB: https://www.ceskaskolavrezne.de/ceske-knihy/hrava-knihovnicka

Hravá knihovnička... Newsletter ČŠŘ - 1/2023 

Rok 2022 přinesl všem milovníkům kultury vítané uvolnění pravidel
pro společenské akce, a tak i mezi návštěvníky Hravé knihovničky
přibyli další milí čtenáři. Děkujeme všem 27 rodinám, které svým
členstvím knihovničku podpořily. I díky nim jsme mohli během škol-  
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Knihonauti

Hravá knihovnička...
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Na podzim roku 2022 byl otevřen v Hravé knihovničce nový kroužek pro děti od druhé do čtvrté třídy s názvem
Soboty v Hravé knihovničce. V kroužku se jednou za měsíc schází dopoledne 7 dětí, které z různých důvodů 
nemohou navštěvovat pravidelnou výuku České školy v Řezně. Říkají si Knihonauti a během tří hodin spolu stihnou
zažít spoustu zábavy a venkovního dobrodružství. Objevovali již svět detektivních případů, vydali se po stopách zvířat
v zimě až za polární pól a společně se školními dětmi z Řezna se jako hrdinové vydali na stezku odvahy, setkali se s
českým Mikulášem, čertem a andělem a vesele oslavili masopust. Těšíme se na jejich další společná dobrodružství 
s literárními hrdiny a hrdinkami i s dětmi z České školy v Řezně.
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Plánované akce České školy v Řezně
Divadelní představení České školy v Mnichově - 6. května
Večer s Erbenem - 20. května / 17. června 
Výlet do Plzně - 1. července
Oslava 10 let České školy v Řezně - 22. července

Výstava "Baroko!
Bavorsko a Čechy" 

Museu Bavorských dějin 
v Regensburgu 

(10.5.- 3.11. 2023)

Newsletter ČŠŘ - 1/2023 Pozvánky z domova i ze světa

Česko-slovenský stammtisch 

21.04., 19.05., 16.06., 21.07.

17.04., 15.05., 12.06., 03.07. 

Komu v české škole chybí nezávazný pokec a slovenská komunita, 
nechť dorazí na pravidelné setkání Čechů a Slováků

Páteční večerní Stammtisch - každý třetí pátek v měsíci od 18:00 hodin v Bischofshof Braustuben

Pondělní odpolední rodinný Stammtisch - vždy mezi 14:00-18:00 hod. ve Familienzentru Königswiesen
19
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Natalie Käser
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Jaký vítr tě zavál sem do Řezna a jak se ti tady líbí? 

Do Řezna mě zavál vítr studijní. Ono to v podstatě
mohlo být jakékoli jiné město v Česku nebo i
Německu, protože ale můj tehdejší přítel bydlel
nedaleko Řezna, tak nebylo rozhodování složité.
Měla jsem pocit, že tak je to správně. V té době by
mě ale vůbec nenapadlo, že budu moje rodné Brno
se všemi milovanými rodinnými příslušníky a přáteli
dalších minimálně třicet let pouze navštěvovat.
Řezno je nádherné město, plné zajímavých zákoutí a
překvapení. Ale co je pro mě a věřím, že i pro
většinu zde žijících Čechů důležité, že je relativně
blízko naší domoviny. A když srdéčko zatouží 
po češtině a zrovna nemáme čas jet až za hranice,
tak zavoláme nějakému z krajanů, kterých je 
v Řezně nemálo. 

Navštěvují tvé děti kurzy České školy?

V současné době navštěvují kurzy České školy dvě z
mých čtyř dětí – Michaelka středeční Školáky a Můj
český svět a Ferdík Jazykové klubíčko, které
probíhá jednou za 14 dní formou onlinové výuky.
Starší děti během korony   

přestaly kurzy navštěvovat, ale s každým
novým školním rokem se ve mně probouzí
naděje, že si zase najdou čas. 

Od roku 2013 spolek podporuješ a patříš
mezi zakládající členky. Letos máš také
úžasné desetileté výročí jako kontrolorka
účetnictví. Jak bys ze svého pohledu

Připadá mi to jako včera, jak nás sedm mladých nadšených maminek
sedělo v Rosariu a s vidinou umožnit dětem učit se česky jako doma,
podpisy ztvrzovalo vznik spolku „Česká škola v Řezně“. Protože jsme
se s několika rodinami stýkali už před touto událostí, věděli jsme
zhruba, jak budou první členové spolku vypadat a kolik jich bude.
Přihlásil-li se někdo nový, byla to velká událost, ze které jsme měli
velkou radost. Od té doby spolek roste, počet členů přibývá – myslím
že už jsme na čísle 67 plus děti a musím se přiznat, že už ani já neznám
všechny tváře, které se skrývají za jmény v účetní knize. Ale z každého
neznámého jména se těším jako tehdy.
I nabídka jazykových kurzů se postupem času rozšířila. Byť to jsou
kurzy pro žáky druhého stupně nebo nabídka pro školáky v rámci
Hravé knihovničky. Předsednictvo spolu s lektorkami hledá neustále
cesty, jak žáky udržet, a přizpůsobuje nabídku možnostem dětí. Tak
vznikla například tzv. Klubíčka, která nejsou tak časově náročná,
přesto ale umožňují větším dětem kontakt s češtinou. 
Kromě kurzů nabízí spolek již neodmyslitelné akce pro děti i s rodiči
spojené s českými tradicemi jako je třeba Vítání jara nebo pouštění
draků. Veliké oblibě se těší představení českých divadelních souborů,
které nás na pozvání České školy obohacují po kulturní stránce.
To, že máme v Řezně takový úžasný spolek a to bezmála už deset let,
je zásluhou spousty angažovaných lidí. Tímto bych chtěla poděkovat
vám všem, kteří jste se na vzniku či chodu České školy jakýmkoli
způsobem podíleli nebo se podílíte, ponevadž bez vás by to nešlo! A ti z
Vás, kteří máte chuť vnést do spolku něco nového, neváhejte se nám
ozvat. To, co z České školy v Řezně bude za dalších deset let, závisí
pouze a jenom na nás.

popsala vývoj spolku od jeho vzniku až do dnes?



Věděli
jste,
že...

https://www.ceskaskolavrezne.de/
info@ceskaskolavrezne.de
Facebook: TschechischeSchuleRegensburg

Redakční tým: 
Michaela Kosařová
Andrea Fischerová
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Kontaktujte nás:

Newsletter:

 -> Neváhejte nám poslat krátké 
příspěvky s fotografiemi!
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Česká škola v letošním roce 

Se do lektorského sboru v roce
2023 opět přidá mužská síla -
lektor Batolátek?

      slaví 10. jubileum?


